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平成３１年４月２２日（月曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（教育長・委員４名） 

教育長 軽 部   賢  委 員 鈴 木 淳 一   委 員 國 井 晴 彦  

委 員 髙 橋 まり子  委 員 鈴 木 多鶴子 

 

○ 欠席委員 (０名) 

 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 大 沼 利 子   指導推進室長   佐 竹 康 弘 

生涯学習課長 柏 倉 信 一   スポーツ振興課長 小 泉   尚 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程                午後４時３０分  開 議 

 平成３１年４月２２日（月曜日）        市役所４階 ４０３会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 閉 会 

 

会議に付した事件  なし 
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１ 開 会  午後４時３０分 

○軽部 賢 教育長 

  ただ今から、教育委員会を始めます。 

 

２ 議事録承認 

○軽部 賢 教育長 

  初めに、前回の会議録の承認について、お願いいたします。 

 （前回会議録を回覧の上、教育長、出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○軽部 賢 教育長 

それでは、前回３月２２日以降の教育長報告をいたします。 

３月２５日、市役所職員の人事異動内示に係る臨時課長会がありました。市長より人事

異動の考え方についてお話がありました。平成３１年度は第６次振興計画の４年目、前期

行動計画が残り１年となって、成果を上げていく年となります。元気なまちづくりに取り

組んできたが、平成３１年度は東京オリンピックパラリンピックを控え、スポーツ振興課

も立ち上げていく。下水道課を統合して上下水道課とし、市立病院の改革については経営

企画室を設立する。３１人の課長のうち１０名が勇退、新たな人材登用でパワーアップを

図った。女性も積極的に登用、活躍できるポストに就けた。１９８名の人事異動で大規模

になったが、要因としては保育士の採用や病院改革などである。元号も変わる、新しい時

代の幕開けにふさわしい人事となった等のお話がありました。 

同日午後１時３０分から、寒河江市教育研究所個人研究集録等授与式があり、３名を表

彰いたしました。寒河江中部小の小座間久美子教諭は外国語活動の実践、柴橋小の佐藤多

津教諭は特別支援教育、ＡＤＨＤ・通級学級等の実践、陵東中の進藤克也教諭は社会科の

実践、探究型学習の授業の実践について表彰しました。 

夕方、一般社団法人寒河江市体育振興公社が昨年度末をもって解散するということで

解散式、感謝の会がホテルサンチェリーで開催されました。先日お亡くなりになられた元

教育長の鈴木武夫先生がテーブルスピーチをされました。 

  ３月２６日午後１時、元寒河江小学校長でコロンビアの日本人学校から帰国した菊地

宏哉氏と面会しました。 

午後６時３０分から、幸生小学校の今後のあり方を考える懇談会が幸生小学校で開催

しました。学校教育課佐藤和好前課長、白田純一課長補佐と出席しました。今年度、３学

級から２学級になり、児童数も１０名を切ったということで、これまでの田代小、幸生小

を対象とした過小規模校を支援するという懇談会ではなく、寒河江市全体の学校のあり

方に関する懇談会という方向にシフトしているので、ここ３年間は個別の学校の懇談会

は行っていませんでしたが、昨年度末から状況が変わってきたということから、保護者の



- 3 - 

 

方々がどういうことをお考えになっているのかご意見をお聞きしたいということで幸生

小で開催しました。現在在籍する８家族のうち７家族が出席しましたが、これから入学す

る保護者も出席してくださいました。きめ細かな指導をしていただき、現状に満足してい

る考えもありましたし、小規模だとできないことが多すぎるので大きな集団で、というご

意見もありましたし、これから入学される保護者の方からはどちらでもいいので方向性

をはっきりさせてほしい等のご意見が出されました。今回は、教育委員会としてはっきり

方向性を決めるものではなく、まずは意見をお聞きし、寒河江市立学校のあり方検討委員

会も予定されてますので、そこでもいろいろ意見をいただく予定であること、１学期が終

わったあたりで、２学級９名という児童数という中でどういう生活をしているのかも保

護者の方からご覧いただいて、もう一度ご意見をお伺いする機会を設けたいということ

を申し上げました。次の日には市長へも懇談会の概要を伝えております。 

３月２９日１０時４５分から、西村山地域振興局講堂で開催された平成３０年度退職

辞令交付式及び永年勤続表彰式に出席し、西村山市町教育委員会連絡協議会会長として

来賓祝辞を行いました。 

午後３時から市長室で行なわれた市退職者辞令交付式で、佐藤和好学校教育課長、山口

義博指導推進室長、鈴木秀和指導主事、冨樫栄美調理師に任命権者として退職辞令を交付

しました。 

午後５時３０分から慈恩寺陣屋で開催された寒河江雛まつりオープニング内覧会・懇

親会に市長、副市長が欠席のため代理出席し、挨拶を行いました。 

３月３１日８時３５分から第６４回寒河江市長杯争奪ロードレース大会が開催され、

開会式は雪のため市民体育館柔道場で行なわれ、その後、小、中学生の部のスターターを

行いました。 

  午後１時３０分からロータリークラブ主催のインターシティーミーティングがハート

フルセンターで開催され、一般公開フォーラム「君も海外留学にトライしよう」では基調

講演とパネルディスカッションが行われました。 感性豊かな若い高校生の１年間の海外

留学はとても有効だと感じました。閉会行事で感想を求められました。 

４月１日９時４５分から市長室で新採職員辞令交付があり、陪席しました。３３名が新

規に採用されました。 

午後３時から寒河江市文化センターにおいて、今年度異動した教育委員会職員へ教育

長として挨拶をさせていただきました。 

４月２日、今年度開所したマザーズ支援拠点なか保育所を課長、指導主事等と見学しま

した。２階建の素晴らしい施設でした。 

午後２時から市長に招待があったプロ野球東北楽天の開幕戦を仙台の楽天Ｋｏｂｏス

タジアム宮城に出向き、市長の代理として観戦いたしました。オープニングセレモニーで、

１５歳の少年少女による君が代斉唱、卓球の張本智和選手による始球式がありました。１

回裏途中で雪が激しく降って中断したため、帰庁しました。 
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４月３日、平塩熊野神社例大祭に参拝し、玉串奉奠を行いました。舞楽奏上や稚児舞も

見せていただきました。 

４月４日、寒河江市校長会定例会議、引き続き、 定例教頭会議に出席し、お手元の別

刷り「教育長通信」をもとに年度初めのお話をさせていただきました。 

４月５日９時４５分から、みいずみ保育所としばはし保育所の入所式に出席、１１時４

５分から寒河江市教育研究所の所長、副所長任命式を教育長室で行い、所長の小林孝弘柴

橋小校長、副所長の吉田祐子白岩小校長に任命書を授与しました。 

午後３時４０分から、県縦断駅伝寒河江西村山チーム志田学監督と面会し、エントリー

選手についての説明を受けました。 

４月６日、寒河江市美術館で開催された華道親交会花展に出席し、午後６時からは、翌

日に予定されている「ＲＵＮ ＭＥＥＴＩＮＧさがえ」講師の谷川真理氏の歓迎会を行い

ました。 

４月７日、グリバーさがえ「ＲＵＮ ＭＥＥＴＩＮＧさがえ」が開催され、約１６０名

の方が参加、一般参加者の半数は県外、遠くは富山県からも来ていただきました。 

４月８日、柴橋小学校、陵東中学校入学式で祝辞を述べました。 

４月９日午後から、さがえ西村山農協本所で開催された元寒河江市議長、田代小学校閉

校記念式典実行委員長の佐藤清氏神葬祭に会葬しました。 

４月１０日、楯岡特別支援学校寒河江校入学式に出席しました。今年度の入学生は、み

なみ保育所からの１名でした。  

４月１１日、寒河江工業高校の高橋良治校長、熊坂仁教頭先生が新任の挨拶に来られま

した。 

４月１２日、楯岡特別支援学校大江校入学式に出席しました。陵南中出身で生徒会長の

志藤碧海君が歓迎の挨拶を、陵南中出身の岡安剛優君が新入生代表挨拶をし、いずれも陵

南中の出身でありました。 

午前１１時３０分、県教育庁義務教育課竹田啓課長、村山教育事務所白林和夫指導課長

が指導主事とともにベンチャーマインド事業について、お礼の訪問に来てくださいまし

た。 

午後から、寒河江市元教育長鈴木武夫様の葬儀に市長代理として会葬しました。 

午後３時１５分から市長室で生涯学習課、引き続き学校教育課の重点課題主要事業の

２役説明を行いました。 

午後４時３０分から陵西中学校で開催中の市教務主任会に途中から出席し、挨拶しま

した。５校で教務主任が替わったこともあり、教務主任は、学校の中核となる校長、教頭

のブレーンであるということで、よろしくお願いしたいと申し上げました。 

午後６時３０分から、富久住陣屋で開催されたふるさと寒河江そば工房総会懇親会に

市長代理として出席、祝辞を述べました 

４月１４日、ハートフルセンターで「チャリティーハートフル花とみどりの茶会」があ
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り、ジャッキー菅野さんのレコードコンサートも楽しむことができました。寒河江工業高

校や谷地高校の生徒会役員がボランティアとして活動しており、その中には寒河江工業

高校の生徒会長など陵南中出身の生徒もおり、たくましく成長していることを感じまし

た。 

４月１５日、寒河江市文化センターで開催された所管事項説明会に教育委員の皆様と

一緒に出席しました。 

午後から市長室でスポーツ振興課の重点課題・主要事業の２役説明を行いました。 

４月１６日から教育長による学校訪問が始まり、この日は寒河江中部小学校を訪問し、

授業通覧後、校長と今年度の人事異動等についての話し合いを行いました。 

午前１１時から西村山地域基幹相談支援センター「かぼちゃ」の管理者、コーディネー

ターの豊島陽子氏、相談支援専門員の小山優氏と教育長室で面談し、発達障害の子ども達

に対する相談を積極的に行いたいという事業について説明を受けるとともに、意見交換

を行いました。  

午後４時から幸生地区の郷野区長さんを訪問し、昨年度末に開催された保護者懇談会

について説明を行いました。 

４月１７日、教育長による学校訪問を寒河江小学校、その後、高松小学校で行いました。 

両校とも、授業通覧及び校長と人事異動についての話し合いを行いました。高松小では、

学年が下がるごとに児童数が少なくなっていることを痛感しました。 

午後１時３０分から寒河江市文化センターで寒河江市スポーツツーリズム推進協議会

を開催しました。会議後、柴橋地区公民館屋内運動場解体工事入札に立ち会いました。 

４月１８日午前中、県縦断駅伝の応援依頼のため、左沢高等学校、楯岡特別支援学校大

江校、寒河江工業高等学校、寒河江高等学校を訪問しました。今年度はゴールデンウィー

ク１０連休ということで学校は休みになるのですが部活動などで学校に来ている生徒か

らはぜひ応援をお願いしたいと依頼しましたが、どの学校も、休日ではあるができるだけ

の対応をしたいとおっしゃってくださいました。 

この日、全国学力・学習状況調査が実施されました。今年から英語が入り、話すことに

対してはコンピューターに吹き込んでそれをＵＳＢに保存して結果を出すというやり方

が新聞でも報道されていますが、全国の５パーセントの中学校ではコンピューターの不

具合で実施できないとなっていました。陵東中ではパソコンの調子が悪く、前日から業者

が入り改善に努力いたしましたが、当日、途中でエラーが出て、それが１クラスで３，４

人ほど出ていて、結果的に１１０人中、データが取り出せたの５８人で、２人に１人が取

り出せないという状況でした。校長先生は今度のＰＴＡの学年総会で状況説明をすると

いうことでした。文科省としても今回初めての取組なので、話すことの詳細については都

道府県の平均値には含めず、参考値扱いとするということで、７月に結果が送られてきま

すがその旨の表記がされるようです。 

４月１９日、県縦断駅伝応援依頼に朝日中学校を訪問しました。丹羽校長が当日の対応
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を資料にまとめてくださり、大変協力的でした。 

この日は午後から教育長による学校訪問を幸生小学校で行いました。２クラスを授業

通覧し、その後、校長室で人事異動や先日の保護者懇談会、郷野区長さんとの懇談等につ

いて意見交換しました。 

４月２０日、前財政課長の父親で元陵西中学校長の安達正範先生がお亡くなりになり、

葬儀のためメモリアルホール寒河江に会葬しました。市長はじめ、多くの会葬者で会場が

いっぱいでした。 

４月２１日、西根小学校で開催されたボーイスカウト山形県連盟寒河江第１団入団・上

進式に出席しました。新しく入団されたのが２名でした。 

４月２２日本日、市長と副市長に幸生区長との懇談の件、陵東中の全国学力・学習状況

調査の件を報告しました。 

以上であります。ただ今の報告について何かございましたら、お願いいたします。 

  よろしいでしょうか。 

 

４ その他 

ではその他、皆さんの方から何もなければ、今回は付議事案がございませんので、以

上を持ちまして教育委員会を閉会といたします。 

 

５ 閉 会   午後４時４８分 


